



# 铂钯空头获利离场 涨跌形势趋于缓和

分析师：王海峰

从业资格证号：F3034433

道通期货  
DotoFutures

投资咨询证号：Z0013042

道通期货研究所

2026年1月5日

节后开盘第一天，受假期外盘铂钯大涨影响，PT和PD大幅高开低走后窄幅震荡，多空持仓继续小幅下降，资金延续流出状态。

自上市以来，PT最大持仓近5.5万手，目前降至4.17万手，降幅24.2%，PD最大持仓3.2万手，目前持仓1.69万手，降幅47%。从持仓变动来看，PT空头（以PT指数计）在650-710大量加仓，至节前最后一个交易日，高位加仓部分基本全部获利离场，每手获利保守估计超过120点。



图 1 PT高位大幅加仓，节前基本止盈离场

PD空头（以指数计）在530-580大量加仓，至节前最后一个交易日基本全部获利离场，且在400附近获利离场意愿十分强烈，高位空单每手保守获利估计超过120点。



图 2 PD高位空单在节前基本全部获利出场

综合来看，自去年12月中旬以来的大半个月时间，市场资金借贵金属牛市的大势，大力炒作PT和PD，不过最终空头获胜，PT和PD高位空单获利保守估计超过30亿，且已经离场。随着本轮资金的大量获利离场，预计未来一段时间PT和PD涨跌气氛料趋于缓和（相对于12月中下旬），而通过空头加减仓的位置，也可以大致看出市场资金的多空态度，这将对未来一段时间PT和PD价格运行的高低点起到较强的参考意义。尽管如此，由于铂钯的小金属特性，其潜在波动率本身就较高，投资者在交易PT和PD的时候，仍要做好仓位管理和风险控制，避免高波动、隔夜跳空等风险的冲击。

注：本报告及图表中信息、数据均来源于同花顺金融、文华财经以及WPIC公开数据等；请务必仔细阅读正文后免责申明。

道通期货经纪有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会核准的期货投资咨询业务资格【苏证监期货字[2013] 449号】。

本报告的观点和信息仅供本公司的合格投资者参考，无意针对或打算违反任何地区、国家、城市或其它法律管辖区域内的法律法规。本报告难以设置访问权限，若给您造成不便，敬请谅解。若您并非道通期货客户中的合格投资者，请勿阅读、订阅或接收任何相关信息。本报告不构成具体业务的推介，亦不应被视为任何投资、法律、会计或税务建议，且本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。请您根据自身的风险承受能力自行作出投资决定并自主承担投资风险，不应凭借本内容进行具体操作。

#### 分析师声明

作者具有中国期货业协会授予的期货投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力，力求报告内容独立、客观、公正。本报告仅反映作者的不同设想、见解及分析方法。作者所得报酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来均不会直接或间接地与研究报告所表述的具体建议或观点相联系。本报告所载的观点并不代表本公司或任何其附属或联营公司的立场，特此声明。

#### 免责声明

本报告的信息来源于已公开的资料，但本公司对该等信息的准确性、完整性或可靠性不作任何保证。本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本报告当日的判断，本报告所指的期货标的的价格可升可跌，过往表现不应作为日后的表现依据。在不同时期，或因使用不同假设和标准，采用不同观点和分析方法，本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告，对此本公司可不发出特别通知。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时，本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。因使用不同假设和标准、采用不同观点和分析方法而与道通期货其它业务部门、单位或附属机构在制作类似的其他材料时所给出的意见不同或者相反，道通期货并不承担提示本报告的收件人注意该等材料的责任。

本报告中所指的研究服务可能不适合个别客户，不构成客户私人咨询建议，客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见均不构成对任何人的投资建议。在任何情况下，本公司、本公司员工或者关联机构不承诺投资者一定获利，不与投资者分享投资收益，也不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何直接或间接损失或与此有关的其他损失负任何责任。投资者务必注意，其据此做出的任何投资决策与本公司、本公司员工或者关联机构无关。市场有风险，投资需谨慎。投资者不应将本报告作为作出投资决策的唯一参考因素，亦不应认为本报告可以取代自己的判断。在决定投资前，如有需要，投资者务必向专业人士咨询并谨慎决策。

#### 版权声明

本报告版权仅为本公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发表或引用。如征得本公司同意进行引用、刊发的，需在允许的范围内使用，并注明出处为“道通期货研究”，提示使用本报告的风险，且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。若本公司以外的其他个人或机构（以下简称“该个人或机构”）发送本报告，则由该个人或机构独自为此发送行为负责。通过此途径获得本报告的投资者应自行联系该个人或机构以要求获悉更

详细信息或进而交易本报告中提及的期货品种。本报告不构成本公司向该个人或机构之客户提供的投资建议，本公司、本公司员工或者关联机构亦不为该个人或机构之客户因使用本报告或报告所载内容引起的任何损失承担任何责任。

除非另有说明，本报告中使用的所有商标、服务标记及标记均为道通期货所有或经合法授权被许可使用的商标、服务标记及标记，未经道通期货或商标所有人的书面许可，任何单位或个人不得使用该商标、服务标记及标记。

高效、严谨、敬业